

Кабардино-Балкарская Республика ТВ РАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№208 (23250)

Среда, 2 ноября 2011 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

Арсен КАНКОВ:

МЫ ВСЕГДА ГОТОВЫ ПОМОЧЬ МОЛОДЕЖИ

В Кабардино-Балкарии работа с молодежью включена в число приоритетов государственной политики. Какие шаги уже предприняты и что планируется реализовать руководством республики по снижению безработицы, развитию молодежного предпринимательства и отвлечению молодых людей от негативных тенденций? Об этом корреспонденту «АиФ» рассказал Президент КБР Арсен Канков.

— Арсен Баширович, в чем особенность проводимой в КБР молодежной политики? Безусловно, молодежная политика должна быть приоритетным направлением деятельности органов власти любого региона. Нельзя стремиться улучшить экономические показатели субъекта, оставляя без внимания проблемы молодого поколения. Ведь от того, что мы сейчас в молодежь вложим, зависит наше общее будущее. В КБР реализуется республиканская программа «Молодежь Кабардино-Балкарии на 2009-2015 годы». В 2010 году объем финансирования Программы составил 9,2 млн. рублей, в 2011 году — около 20 млн. рублей. Сегодня в Кабардино-Балкарии существует целый ряд успешно действующих молодежных организаций.

— Насколько мне известно, Кабардино-Балкария одной из первых в СКФО приняла решение о создании молодежных команд «дублеров правительства и парламента».

— Да, при Президенте республики работает Молодежное правительство — постоянный действующий молодежный совещательный орган. За два года ребята провели довольно объемную работу, предлагали новые идеи, реализовывали социальные проекты, участвовали во всех региональных и всероссийских мероприятиях, в частности, лагерях «Машук» и «Селигер». Весной этого года по итогам своей деятельности Молодежное правительство КБР заняло второе место по России среди 60-ти аналогичных организаций, являясь при этом координатором по СКФО. Также при Парламенте республики есть четвертый год действует Молодежная палата. Начинаящие депутаты делают успешные первые шаги в нормотворчестве. Все это говорит о том, что молодежь люди сами не сидят на месте и пытаются внести свой вклад в развитие родного края. Меня это очень радует.

(Окончание на 2-й с.)

Республика

ХРАМ КАК ОСТРОВ СВОБОДЫ

Ирина БОГАЧЕВА

Соглашения о сотрудничестве заключены между Управлением Федеральной службы исполнения наказаний РФ по КБР, возглавляемым полковником внутренней службы Василием Федоровым и религиозными организациями. Документ подписали заместитель председателя Духовного управления мусульман республики Анзор Емужеков, руководитель Па-

тирской и Черкесской епархий Русской православной церкви епископ Феобласт и главный раввин КБР и города Нальчика Леви Шабоев.

Церемония подписания состоялась вчера в здании управления в присутствии благочинного православных церквей КБР отца Валентина, других представителей духовенства, государственных структур и общественных объединений, чья деятельность перекликается с работой служб исполнения наказаний.

Высокую оценку документу и открывающимся в связи с его реализацией перспективам дал председатель Госкомитета КБР по делам общественных организаций Борис Паштов, председатель областного совета УФСИН РФ по КБР, член Общественной палаты КБР Владимир Ворочков, председатель Общественного совета Управления внутренних дел по г. Нальчику Хасан Хазеялов.

(Окончание на 2-й с.)

Признание

Россия создавалась как большая и сильная страна

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

В преддверии Дня народного единства Президент РФ Дмитрий Медведев в Кремле провел церемонию награждения артистов театра и кино, мастеров балета, музыкантов, художников и музейных работников.

В числе награжденных — заслуженный артист РФ, народный артист Кабардино-Балкарии, Карачаевс-Черкесии и Адыгеи, советник руководителя Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики Заур Тутов. Замечательному вокалисту на этот раз присвоено звание «Народный артист России».

«Я хотел бы сердечно поздравить вас с государственными наградами и с наступающим государственным праздником — Днем народного единства, который мы будем отмечать в конце недели!»



сказал Дмитрий Медведев, и сильная страна, которая всегда за себя могла постоять! И, наверное, в этом — ее будущее!»

Дата

Солнечный день Кайсына

Светлана МОТТАЕВА

Вчера в республике широко отмечался 94-я годовщина со дня рождения народного поэта Кабардино-Балкарии Кайсына Кулиева.

После церемонии возложения венков к памятнику поэта председатель правления Союза писателей Хачим Каураев, открывая митинг, подчеркнул, что творчество Кайсына Кулиева всегда служило идеалом добра, человечности и красоты.

Председатель Парламента республики Анвар Чеченов отметил, что творчество Кайсына Кулиева оказало влияние на развитие мировой культуры. В его голосе мир услышал голос балкарского народа.

Надо было слышать, с каким эмоциональным подъемом прочел ученик Кашхатауской школы Самат Гуплов (на снимке) одно из самых пронзительных стихотворений Кайсына — «Война и молитва».

Литературно-художественно-педагогический коллектив подготовил детки школ №9 и №31 Нальчика.

Министр культуры Руслан Фиров отметил, что творчество Кайсына Кулиева является важным и неиссякаемым источником огромной любви к человеку.

От имени коллектива Государственного драматического театра, который носит имя Кайсына Кулиева, собрались приветствовать заслуженный артист КБР Таубий Мисиев.

(Окончание на 3-й с.)

Каждая встреча оставляла неизгладимый след в сердце

Творчество одного из выдающихся деятелей XX века, народного поэта Кабардино-Балкарии, лауреата Пенинской и Государственных премий СССР и РСФСР Кайсына Кулиева можно причислить к тем значительным и ярким явлениям в литературе, которые оказывают огромное влияние на ход развития всей мировой культуры. Председатель Парламента КБР Анвар Чеченов, любящий и ценящий поэзию К. Кулиева, поделился своими мыслями о поэзии Кайсына Шувашевича и воспоминаниями о нем.

Творчество Кайсына обильно и многогранно — оно затрагивает многие проблемы жизни. Но красной нитью через все его произведения проходит чувства любви к родине, к родной земле, к людям труда. Кайсыну Кулиеву пришлось пройти через тяжелейшие испытания, беды и разочаро-



вания. Пережил репрессию: хотя ему было разрешено не отправляться в ссылку, поэт добровольно избрал часть изгнаника, вынес и разделил со своим народом все, что выпало на его нелегкую долю. В ссылке в Средней Азии он не переставал писать, не сетовал на судьбу, на трагические обстоятельства, а жил полноценной творческой жизнью. При атмосфере жизненной несвободы поэт сумел сохранить удивительную внутреннюю свободу, которую он привнес и в свое творчество.

Мощный творческий дар Кулиева, его высокая поэтическая культура, приверженность к братству и взаимопониманию органически сочетались с телью ему присущим национальным колоритом. Во всем и всегда он оставался ярко выраженным кавказцем, гордым горцем.

(Окончание на 3-й с.)

Госдума

Контроль в сфере ЖКХ будет усиливаться

Рост тарифов на услуги ЖКХ остается одной из самых острых проблем в России. По решению Правительства в январе 2012 года — впервые за много лет — рост тарифов на услуги ЖКХ не произойдет. Правительство обещает, что оплата повысится только с 1 июля и только на шесть процентов. Но факт остается фактом: по коммунальным расходам Россия обогнала многие страны Европы. Почему россияне вынуждены так много платить за свет, тепло и воду? Этот вопрос мы задали Председателю Государственной Думы Борису Грызлову.

— Действительно, за десять лет плата за газ, отопление, воду и электричество выросла не в несколько раз. Социологические опросы свидетельствуют: оплата коммунальных счетов — это проблема для очень многих российских семей. Острая проблема.

Главное, подавляющее большинство, если не все, просто не понимают, кому и за что они платят. Взять к примеру жилищные услуги, плата за которые составляет около 20 процентов в общем объеме очесов многих российских семей. Острая проблема.

(Окончание на 2-й с.)

СКФО

Формируется экспертный совет

Прошел первый этап формирования экспертного совета, который будет вплотную заниматься проблемами Северного Кавказа, сообщает Департамент по вопросам внутренней политики Аппарата полномочного представителя Президента РФ в СКФО.

На совещании, которое прошло 28 октября в Москве, были приглашены составившие основу этого совета представители академических кругов: Института этнологии и Института востоковедения РАН; учебных заведений: МГУ, РГГУ, МГИМО; негосударственных исследовательских учреждений: Института современного развития и Центра политических технологий.

Как отметил заместитель полномочного представителя Президента РФ Юрий Славинский, «в настоящий момент реализуется переход к следующему этапу — привлечение к работе экспертов, представляющих регионы Северного Кавказа».

Работа экспертного совета будет вестись по следующим вопросам для Северного Кавказа: нацелены на формирование инвестиционной привлекательности федерального округа, обеспечение занятости населения и формирование квалифицированных трудовых ресурсов, противодействие коррупции и клановости, обеспечение безопасности населения, поиск путей решения миграционных проблем, включая проблему оттока и возвращения русского населения, взаимодействие институтов гражданского общества и органов власти, политика в сфере образования и работы с молодежью.

Выборы-2011

Определена очередность партийной агитации

Анна ГАБУЕВА

Вчера в Избиркоме КБР состоялось заседание по распределению печатной площади для бесплатной публикации предвыборных агитационных материалов кандидатов в депутаты Государственной Думы Ф.С.РФ.

В ней приняли участие представители всех партий участвующих в предстоящих выборах. Согласно жере-

бьевке, агитационные материалы кандидатов публикуются с девятого по двадцать девятый ноября.

Откроет выступления на страницах «Кабардино-Балкарской правды» — «Патриоты России» (9 ноября), затем будут представлены кандидаты от КПРФ (10-го), РДП «Блок» (15-го), «Правое Дело» (17-го), «Справедливой России» (22-го), ПДПР (24-го) и «Единой России» (29-го).

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

В честь легендарного флотоводца

По традиции в первый день старта в Прохладном стартовал детский турнир по футболу памяти адмирала Северного Флота Арсения Гоголева.

В год столетия легендарного флотоводца, почетного жителя Прохладного 34-й раз соберутся юные футболисты из спортшкол Нальчика, Владикавказа, Назрани, Прохладного и Моздока. В параде открытия турнира примут участие почетные гости — товарищ и соратник Арсения Гоголева.

Сво

Аушгерцы — за пожарную безопасность

В с. Аушгерцы проведен комплексный пожарно-профилактический мероприятия, организованы Государственной противопожарной службой КБР по Черекскому району.

Первоначально был совершена пожарная обход жилых домов. Жители обдумали элементарные меры пожарной безопасности в быту, вручили памятки и буклеты.

Учебные эвакуации прошли в школах, частной дошкольной, детском саду «Солнышко».

Учебные эвакуации прошли в школах, частной дошкольной, детском саду «Солнышко».

Учебные эвакуации прошли в школах, частной дошкольной, детском саду «Солнышко».

Учебные эвакуации прошли в школах, частной дошкольной, детском саду «Солнышко».

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Контакты

Новости земляков

В рамках месячника «Милосердие» Администрация для престарелых и инвалидов Министерства труда и социального развития КБР, где сейчас временно размещены 30 человек из Владикавказа, посетили гости из столицы Северной Осетии.

Новости земляков приехавший директор республиканского Дома-интерната для престарелых и инвалидов Владикавказа Ирина Закаева, культурно-оздоровительный заведующий учреждения Алла Березова, руководитель Союза международных церквей «Воскресение» Вадим Каудев. Они

привезли с собой камерный хор. В большом зале интерната организовали концерт-встречу, на которой собралась все подопечные. Они с большим интересом послушали ведь о смысле жизни, о любви и вере. Никого не оставило равнодушным выступление участников камерного хора. Записанные на диске песни в их исполнении после концерта подарим всем слушателям.

Миссией организации является забота и доброй беседой, сообщает пресс-служба Министерства труда и социального развития КБР.

Социум

Заязд для пожилых людей

Анатолий ПЕТРОВ

В рамках месячника «Милосердие» в отделе дня одного пребывания Комлекского центра социального обслуживания населения Эльбурского района начались благотворительные заязды.

В течение двух дней будут отоданы тридцать пожилых люди г. Тырнгуз, возраст которых от 70 до 85 лет. Они получат трехразовое питание, ценное питание и медицинское обслуживание. Предусмотрена культурно-развлекательная

программа. В частности, их собираются посетить самодельные артисты районного Дворца культуры имени Кайсына Кулиева. Нынешний заязд седьмой по счету с начала года и пятый благотворительный. Ранее бесплатно отдавали репрессированным гражданам, ветеранам войны, вдовам погибших воинов и труженики тыла, а летом отдавали было людям старшего поколения, нуждающимся в восстановлении, а также социальным работникам воспользовались, с учетом ноябрьского заязда, 266 человек.

Коррупция

Конфиденциальность гарантируется

При Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики проводится действующая круглосуточная «антикоррупционная телефонная линия».

По всем известным фактам использования служебного положения в личных целях со стороны должностных лиц и представителей власти, а также о различных нарушениях трудового, уголовного и других видов российского законодательства вы можете обращаться по указанному номеру телефонном номерам. В случае, если располагаете судьбова конфиденциальной информацией, вам достаточно указать свой контактный телефон, по которому с вами свяжутся сотрудники Администрации Президента КБР. По всем поступающим обращениям правоохранительных органов будут проведены проверки в соответствии с российским законодательством. Конфиденциальность гарантируется. Телефоны «антикоррупционной телефонной линии»: 8(8662) 47-17-79, 47-32-56.

Народная дипломатия

ДРУЖАТ ВУЗЫ И ГОРОДА

Наталья КРИНИЦКАЯ

Люди старшего поколения помнят, что прежде на телеэкранах ежедневно транслировался концерт фольклорных коллективов разных народов. Частым гостем был польский ансамбль «Мазовше». Но с той поры прошло довольно много времени, поэтому для молодежи, пришедшей в большой зал Северо-Кавказского института искусств, выступление фольклорного коллектива из Польши стало своего рода открытием, а для людей пожилых — встречей с прошлым.

Гостей приветствовали ректор СКГИИ Фуад Эфендиев и представитель администрации Нальчика Мухамед Хамуков, который по окончании выступления пригласил членов делегации в мэрию на торжественный прием.

(Окончание на 3-й с.)

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2012 г.

СТОИМОСТЬ:

«КБП» — 359 руб. 10 коп.

(Индекс — 51530);

«ОКБ» — 177 руб. 42 коп.

(Индекс — 51535)

ПОГОДА

СРЕДА, 2 НОЯБРЯ

День: +7...+9.

Ночь: +2...+4.

Облачно.

РоссельхозБанк
Кабардино-Балкарский региональный филиал
(www.rshb.ru)
ОАО «Россельхозбанк». Генеральный лицензия Банка России №3348

Курсы обмена валют на 2 ноября 2011 г.		
	покупка	продажа
Доллар США	30.40	30.90
Евро	42.00	42.55

Президент

Арсен КАНОКОВ:

МЫ ВСЕГДА ГОТОВЫ ПОМОЧЬ МОЛОДЕЖИ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
- Действуют ли в КБР программы бесплатной консультативной помощи тем молодым людям, которые хотят начать свой бизнес? Какова в целом ситуация с занятостью молодежи в республике?

- Уровень безработицы в республике неуклонно снижается - за пять лет почти в три раза (с 32,9 до 11,7 тысячи человек, или 2,9 процента от экономически активного населения). Меры по решению проблемы заложены как в долгосрочной (до 2030 года) Стратегии развития республики, так и в пятилетних социально-экономическом развитии на ближайшую пятилетку. Инвестиционный план республиканский включает более двухсот проектов, более двух десятков из них включены в программу развития округа.

Ее реализация, безусловно, позволит создать новые рабочие места. Очень важно также, чтобы молодые люди освоили реализацию своего потенциала в сфере бизнеса, не сидели и ждали, когда им предложат теплые места, а самим создавали. Многие люди более мобильны и инициативны, у них много хороших идей, но по понятным причинам не всегда есть стартовый капитал на их реализацию. Здесь мы всегда готовы помочь. Действующая республиканская целевая программой «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства в Кабардино-Балкарской Республике на 2007-2011 годы» создали уникальные условия для молодых людей, желающих открыть собственное дело.

В частности, это ежеквартальные краткосрочные обучающие курсы «Основы предпринимательской деятельности»; программы повышения квалификации. «Современные методы предпринимательской деятельности»; ежегодный молодежный конкурс на лучшую бизнес-идею, в рамках которого выделяется грант на реализацию проекта до 300 тысяч рублей. На сегодняшний день в КБР функционируют четыре бизнес-инкубатора, одной на базовую услугу которых как раз и является бесплатная консультационная помощь по широкому кругу вопросов. Растет способная молодежь, и мы в Кабардино-Балкарии будем и дальше создавать благоприятные условия для их самореализации.

Газета «Аргументы и факты» - Северный Кавказ» №43, 2011 г.

Производство

«Консервпром» - лидер по переработке овощей

В перерабатывающей отрасли, являющейся ведущим сектором агропромышленного комплекса Терского района, наращиваются объемы производства. За десять месяцев перерабатывающими предприятиями района произведено 50 тысяч тонн консервированной продукции, тогда как за весь 2010 год - 41,5 тыс. тонн. Лидером переработки овощной продукции является «Консервпром», дочернее предприятие «Теркалмаза», располагающее своими собственными производственными площадями: 1190 га зеленого горошка, 120 га томатов, 80 га огурцов, 30 га зелени, тремя га болгарского перца.

На заводе установлено современное технологическое оборудование итальянского производства. Работают две линии по переработке цельно-овощной продукции и две - по переработке зеленого горошка.

Ежегодно продукция терчан представляется на всероссийские и международные выставки. Так, в октябре этого года «Консервпром» представил широкий ассортимент продукции. Получены высокие предложения о сотрудничестве. Идет техническое переоснащение на старых предприятиях района, в частности, на Терском ликшекомбинате открыта вторая линия по переработке огурцов малых размеров. Вводится перерабатываю-

щий миничех на территории бывшего Терского молочного завода, развивается техника и оборудование. Открываются перерабатывающие точки в сельских поселениях. В Плановском функционирует перерабатывающий цех «Агропродукт», в перспективе начнется ввод цеха и в Красноармейском. С открытием производственных точек в сельской местности появится возможность перерабатывать продукцию на месте, а это значит - меньше потеря и исключение расходов на транспортировку.

Закончена переработка местных томатов, но предприятия продолжают работать на привозном сырье, сообщает Заместитель главы администрации Терского района.

Полиция

Надежные стражи собственности

Министр ВД по КБР, полковник Владимир С. В. Васильев поздравил личный состав УВО при МВД по КБР с Днем образования службы.

«Это серьезное стрелковое подразделение, подчиненное Сергею Васильеву, имеющее особое значение в решении стоящих перед министерством оперативно-служебных задач». Он пожелал сотрудникам вневедомственной охраны благополучия, успеха в службе.

Вневедомственная охрана 59 лет назад КБР начала свою деятельность со сторожевой охраны. Являясь важной и одной из многочисленных служб Министерства внутренних дел, она стала играть значительную роль в борьбе с преступностью, пресечении хищений на предприятиях и в организациях, квартирных краж.

Итог долгого пути становления службы - высокая популярность среди руководителей крупных и мелких предприятий всех видов собственности. Сегодня протестовать хорошо вооруженному, мобильному преступнику может только посягнув на территорию охраняемого объекта.

Благодаря слаженности и четко спланированной работе вневедомственной охраны Кабардино-Балкарской Республики обеспечивается охраняемая надежность охраны собственности. В течение года не допущено ни одной кражи из охраняемых объектов и помехений.

Правительством республики на основе предложений, внесенных в республиканской ведомственной охраны МВД по КБР, принято постановление «Об обеспечении охраны объектов любой формы собственности, находящихся в собственности граждан в частной собственности, в том числе в собственности граждан в частной собственности, в том числе в собственности граждан в частной собственности, в том числе в собственности граждан в частной собственности».

Вопрос-ответ

Чистота двора - работа управляющей компании

«В нашем доме на первом этаже расположен магазин. Хотелось бы узнать, кто отвечает за состояние дворовых территорий и как нам взаимодействовать с магазином, если он не платит за вывоз мусора, разбивает дорогу во дворе своим большому грузовику?»

Отвечает начальник Управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства - Службы заказчика администрации Нальчика Виктор Кирилов.

Земельный участок, на котором расположен многоквартирный дом с элементами озеленения и благоустройства (дворовая территория), согласно положениям статьи 36 Жилищного кодекса РФ и Правил содержания общего имущества в многоквартирном доме входит в состав общего имущества дома.

Ответственность за санитарное содержание и уборку дворовых территорий несет управляющая компания, ТСЖ и ЖСК. Эти работы должны производиться ими за счет средств оплаты жилищными услуг и работ по управлению, содержанию и текущему ремонту общего имущества многоквартирных домов. Что касается объектов торговли, то они должны заключать соответствующие договоры с мусоровывозящими организациями.

Контроль за санитарным состоянием дворовых территорий осуществляется отделом контроля за санитарным состоянием объектов внешнего благоустройства управления жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства и Государственной жилищной инспекцией КБР.

Закон

Штраф за нарушения

Прокуратурой КБР проведена проверка соблюдения требований пожарной безопасности в ФКУ ИК-3 УФСИН России по КБР.

Характерными нарушениями требований пожарной безопасности, выявленными в ходе проверки, являются отсутствие или неадекватность автоматической пожарной сигнализации, отсутствие вентиляции и управления эвакуации людей при пожаре; деревянные конструктивные элементы кровли не обработаны огнезащитным составом, лестничные марши, двери, двери эвакуационных выходов не окрашены огнезащитным составом; пожарные шкафы внутреннего противопожарного водопровода, установленные в зданиях, не соответствуют нормативным требованиям.

По результатам проверки возбуждено три административных производства в отношении юридического лица ФКУ ИК-3 УФСИН России по КБР по факту совершения административных правонарушений. Указанные постановления о возбуждении административных производств направлены в судебном порядке лицу ФКУ ИК-3 УФСИН России по КБР назначено наказание в виде административного штрафа в размере 150 тысяч рублей, сообщает Ольга Небова, старший специалист по связям с общественностью СММ и общественностью.

Госдума

Контроль в сфере ЖКХ будет усиливаться

(Окончание. Начало на 1-й с.) На содержание жилья с собственников собираются миллиарды рублей. Между тем, во многие подвезды страшно зайти: темно, грязно, стены обшарпаны, трубы трещат, окна вбиты, мусором завалены сломаны, мусор вовремя не вывозится.

По поручению Президента по всей стране проведен проверки, которые показали: в сфере ЖКХ далеко не все благополучно - счет бранные с жителей деньги - счет идет на миллиарды - просто ввозится мусор. Многие из этих проблем масштабной проверки возбудили сотни уголовных дел.

Широко используется такая схема, как дробление предприятий ЖКХ. Множится количество офисов, директоров, посредников - все это закладывается в тариф. При этом нарушается единая технология и совершенно не понятно, кто отвечает за качество работ.

Рост тарифов во многом провоцируют сетевые компании, которые закладывают в оплату своих услуг лишнюю надбавку, решая таким образом для себя проблему издержек. А вот стимулов содержать сети в порядке и поддерживать качество услуг должным образом у них практически нет.

Вопрос прозрачности формирования тарифов на сегодняшний день является ключевым. Все, что связано с ним: экономические обоснование, регулирование, расходование средств - все это должно быть публично.

Закон о свободном доступе к информации о стоимости услуг, тарифах на ресурсы, финансово-хозяйственной деятельности управляющих компаний принят.

Ответственность за сокращение информации тоже предусмотрена. Если она недостаточна, парламентское большинство ее усилит. Готовятся законы о водоотведении и об ответственности за нарушение правил подключения к сетям коммунальной инфраструктуры. Важно, чтобы региональные власти и соответствующие федеральные органы все это контролировали. По закону они вправе и должны это делать. Каждая жалоба потребителей услуг ЖКХ должна тщательно разбираться.

Нужен четкий и понятный механизм перерасчета платежей. Необходимо на государственном уровне установить требования к качеству коммунальных услуг. Нужен четкий и понятный механизм перерасчета платежей.

Уверен, общественный контроль в сфере ЖКХ будет усиливаться и придаст серьезный импульс повышению эффективности контроля государственного. И я намерен этому всячески содействовать и на законодательном уровне, и как представитель самой влиятельной в стране партии.

Опрос

Если выбрать между телевидением и Интернетом?

Татьяна Хашхожева, председатель Комитета Парламента КБР по делам молодежи, общественным объединениям и СМИ:

На сегодняшний день телевидение более достоверно. В Интернете очень много «шуму и мусора».

Хусейн Дакин, генеральный директор Центра научно-технического творчества детей, заслуженный учитель РФ:

Существуют разные подходы к информации и различные способы ее распространения. Интернет - более открытый, но в нем много шумного. Телевидение преимущественно контролируется, и в настоящее время это очень значительный фактор, поэтому я бы выбрал его.

Лариса Гызьева, начальник отдела Госкомзаконности КБР:

Интернет. По моему мнению, там более доступная и правдивая информация. Телевидение отличается большей политизированностью и меньшей объективностью. Кроме того, в Интернете сам выбираешь, когда, какую информацию и в каких количествах воспринимать.

Елена Тумова, специалист по кадрам:

Нельзя однозначно выбрать что-то одно. На телевидении более достоверная информация, но Интернет отличается открытостью. Там, как правило, много людей, которые искренне делятся мнениями о различных сторонах жизни. На телевидении профессионалы, в Интернете - дилетанты. Во Всемирную паутину можно использовать в качестве «скорой помощи» для быстрого получения той или иной информации. Он различает, кто предоставляет информацию, проанализировать культуру. И то, и другое несет свою нагрузку, выполняет свои функции.

Владимир Шумаков, директор Республиканского театра кукол, заслуженный деятель искусств КБР, заслуженный работник культуры РФ:

Сейчас очень быстро меняющиеся времена, поэтому нельзя обойтись без телевидения и Интернета. Тот и другое должно служить на благо, воспитывать в подрастающем поколении такие великие ценности, как дружба народов, интернационализм, патриотизм, духовность, уважение к старшим и многому другому, что испокон веков составляло часть национальной культуры. Дети смотрят то, что им предлагают. Скетчаки, фильмы и передачи на многих каналах, и уж тем более сайты в Интернете, рекламируют насилие. Дети не рождаются хулиганами и преступниками, а становятся таковыми в информационной среде, в которой они растут.

Зоя Гуртуева, заместитель директора санатория «Долина зарнов»:

Читая не успеваю из-за работы смотреть телевидение и Интернет, поэтому в Интернете, что помню, помимо профессиональных сайтов, информационных, где делается мнением жители республики. Порой становится стыдно за молодежь. В некоторых случаях встречаются высказывания, отличающиеся безграмотным языком с огромным количеством ошибок и сленговых слов. More глубокое убеждение, раз уж выступаешь перед аудиторией, тем более на форумах, в Интернете, нужно грамотно излагать элементарные нормы культуры общения.

Рубен Ошоров, руководитель группы по изучению проблем современного развития общества КБТИ:

Телевидение и Интернет не только не исключают друг друга, а наоборот, взаимодополняют. Конечно, все зависит от потребителя, его интеллектуального ресурса, половозрастных характеристик, места жительства, круга интересов, предпочтений и массы других условий и факторов. Например, немногие пожилые люди готовы искать информацию в Интернете.

Андрей Наловев, госслужащий:

Я думаю, что Интернет стремительно развивается. Информация в нем содержится гораздо больше, чем на телевидении. Современные технологии, конечно, близки молодежи, а люди старшего поколения отдают предпочтение телевидению.

Аиша Кучмуева, блоггер:

Сравнивать Интернет и телевидение - неравноценно. На ТВ не всегда можно найти то, что тебе надо. Но если сравнивать печатные и электронные СМИ,やはり Интернет, потому что первый его плюс - доступность информации. Нет необходимости выходить из дома, идти в киоск, покупать газету, искать ее или в ней новость, которая меня интересует.

Азрет-Али Азов, сотрудник Международного Комитета Красного Креста:

Выбор Интернет, хотя понятия неравноценны, но все равно, что сравнивать океан и залив. Всемирная паутина включает в себя в том числе и телевидение - можно смотреть каналы он-лайн. Вообще, телевизор смотрю очень редко, считая его «зомбифицирующим». Можно, конечно, что-то сказать об Интернете, но у него есть огромное преимущество: если интересно какое-то событие, можно сравнить информацию из разных источников и на основании анализа сформулировать собственное мнение.

Марина Мокваев, филолог:

Интернет информативнее и доступен в любое время. Вопрос в том, можно ли ему доверять. Телевидение привычнее и тактичнее, но имеет минус - программы строго по графику. Ни там, ни другим не всегда, так как некогда, но тем не менее предпочтение отдаю телевидению. Все же там есть хоть какая-то цензура!

Светлана Гусев, учредитель общественной организации «М Драйв»:

На мой взгляд, выбрать в данном случае невозможно, ведь ТВ и Всемирная паутина настолько взаимосвязаны! Сегодня они уже неотделимы. Интернет, безусловно, это своего рода ритуал: ты удивляешься, наслаждаешься на диване или в кресле перед экраном с чашкой чая, конфетами или печеньем и смотришь...

Республика

ХРАМ КАК ОСТРОВ СВОБОДЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.) В Федоров сообщал, что официальной датой начала строительства можно назвать 13 сентября 2001 года, когда между Управлением исполнения наказаний Министерства юстиции России по КБР и Благодетельным Православным Церквям КБР было заключено соответствующее соглашение.

Вскоре аналогичный документ был подписан и с Духовным управлением мусульман КБР.

Священнослужители оказывают социальную помощь осужденным, совместно с сотрудниками учреждений ведут работу по их духовно-нравственному воспитанию, освещают построенные культовые объекты, проводят религиозные обряды, индивидуальные беседы, оказывают благотворительную и гуманитарную помощь.

Концепция развития уголовно-исполнительной системы РФ до 2020 года включает религиозные вопросы. Там говорится о развитии системы осужденных. Главная цель этой работы - коррекция поведения, возврат к духовным ценностям, воздействие на личность осужденного, а также оказание психологической поддержки попавшим в места лишения свободы, подготовка к законпослушной жизни после освобождения, а также идеи о недопустимости насилия.

Об этой важной миссии государства и общества говорил епископ Феофанит, побывавший в этом же дворе колонии общего режима в Каменке. Он встретился с осужденными, которые жаловались на лишения свободы, подготовку к жизни после освобождения, а также идеи о недопустимости насилия.



Увидев ярост крик и полумесца, венчающие купола, он сравнил соседство христианства с мусульманства с двумя лавками Эльбрусом, сверкающие вершины которого наблюдаю по дороге из Пятигорска в Кабардино-Балкарию.

Осужденным епископ пожелал легкой и божьей помощи в поиске истинного пути, ведущего к свободе и праведной жизни.

«Храм - это место, где печатно душа и свобода, который вы лишили, совершая деяния против людей и божьих заповедей. Я хочу внушить вам мысль о том, что все

можно изменить. Человека от других существ отличает способность к творческому переосмыслению действительности и изменению своего существования, позиции в обществе. Я надеюсь, чтобы вместе с вами помолитесь о вас, о ваших матерях, женах и детях, а также о тех, против кого вы совершили несправедные поступки.

Епископ Феофанит совершил краткий молебен в православном храме, осмотрел помещение мечети, побеседовал с Василием Федоровым и начальником исправительной колонии №1 подполковником внутренней службы Асланом Лиховым.

Экономика

Выросла средняя зарплата

В Минкохозразвития и торговли подведены итоги социально-экономического развития Республики за девять месяцев.

За девять месяцев список отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг по видам деятельности «добыча полезных ископаемых», «обрабатывающие производства» и «производство и распределение электроэнергии, газа и воды» составил 26532,4 млн. рублей, индекс промышленного производства - 101,7 процента.

В общем объеме отгруженных товаров наибольший удельный вес занимают обрабатывающие производства, продукция отгружена на сумму 18960,2 млн. рублей. Произведено и распределено электроэнергия, газа и воды на 7488,2 млн. рублей. Полезных ископаемых отгружено на сумму 84,0 млн. рублей.

Сельхозтоваропроизводителями всех форм собственности выпущено продукции на 20228,4 млн. рублей, или 101,6 процента в сопоставимой оценке к уровню первого полугодия 2010 года.

На 1 октября намолочено 318,9 тыс. тонн зерна; собрано 161 центнер картофеля с гектара и 10,6 центнера овощей с гектара. В хозяйствах всех категорий составили: крупного рогатого скота - 251,1 тыс. голов, в том числе коров - 120,4 тыс. свиней - 53,3 тыс., овец и коз - 140,4 тыс. голов.

В хозяйствах всех категорий, по расчетам, произведено скота и птицы в живом весе 55,2 тыс. тонн, молоко - 290,1 тыс. тонн, яиц - 140,4 млн. штук.

В сфере строительства объем выполненных работ составил 2693,2 млн. рублей, или 128,7 процента к январю-сентябрю 2010 года. Введено 176,8 тыс. кв. метров жилья. Оборот розничной торговли

достиг 50055,9 млн. рублей, что в товарной массе больше на 6,2 процента.

За первое полугодие через все каналы реализации населению оказано платных услуг на сумму 11931,1 млн. рублей.

Индекс потребительских цен составил 105,6 процента; на продукты питания, входящих в потребительскую корзину, в конце сентября составила 2171,58 рублей.

Среднемесячная заработная плата, по оценке за январь-сентябрь, составила 12600 рублей, что превысило уровень предыдущего года на 11 процентов, сообщает Элеонора Карашева, главный специалист экспертного отдела внешних связей и взаимодействия со СМИ Минкохозразвития и торговли КБР.

График приема граждан в Региональной общественной приемной председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». В.В. Путина на ноябрь 2011 г. Table with columns: №, Ф.И.О., Место работы, должность, Дата приема, Время приема. Lists 13 citizens and their respective offices and appointment times.

Образование

Помогают родители и попечители

Анатолий САФРОНОВ

В спортзале шумно и весело. Дети, разделившись на две команды, под руководством педагогов соревнуются в эстафете.

Уезжать из города, и детей становилось все меньше. Сейчас у нас девять групп – три дошкольных, их посещают 205 детей.



Идут занятия.

Физического развития и оздоровления воспитанников. Игровое оборудование в отделе активно приобретено с помощью родителей. В учреждении активно работают родительский комитет и попечительский совет. Благодаря этому легче решать

В это же время в одной из младших групп ребята, увеселившись в кружок, вместе с воспитательницей описывают игрушечный автомобиль. Кто-то занимается художественным творчеством, кто-то в музыкальном зале разучивает песню.

Обычный день дошкольного отделения средней общеобразовательной школы №3 г. Тырнауза. Это учреждение, которым заведует Халимат Ахматовна, существует более четверти века и считается одним из лучших в Эльбурском районе.

Вместе с руководителем физвоспитания Мариной Плизмовой мы посетили помещения дошкольного отделения. Показать было что: радовали глаз просторные и светлые музыкальный и спортивный залы со специальным оборудованием и инвентарем, плавательный бассейн, оснащенный системой подогрева, фильтр, поступающий из вывешенного зала, кабинет родного языка с мини-музеем, логопедический кабинет. В группах есть мини-столовые и «сухие» бассейны. Функционируют пищеблок и медицинский блок, состоящий из кабинета осмотра детей, прививочного кабинета, кабинета физиотерапии, изолятора, комнаты для антропометрических измерений. Наличие хорошей материальной-технической базы обеспечивает достаточно высокий уровень учебно-воспитательного процесса,

Молодежная политика

Вера ЛОБАНОВА

Часто мы слышим о том, что люди стали черствее и равнодушнее к чужим бедам и проблемам. Все актуальнее становится необходимость вернуть значение слова «милосердие» истинную теплоту и способность к состраданию.

В Прохладненском муниципальном районе отделом по делам молодежи и спорту воплощаются в жизнь реальные дела, уделяется настоящее живое внимание тем, кто в нем нуждается.

Сказка в подарок

стали. Наташа Вайберт из Прохладненского ждала от экскурсий новых ощущений и общения с близкими по духу людьми. Три веселые поездки из Янтарного парка в «Сухие» бассейны Чубова и Алена Гордолова, наверное, нововалились больше всех: они собирались с вечера, рассказывали друг другу все, что знали о достопримечательностях замечушки Минеральных Вод. Сестренки Кавказа, и даже несколько раз просыпались ночью с мыслью, что проспали. С нетерпением ждали эту поездку и две сестрички Тхалиджоковы Милана и маленькая Эльнара. Большим чудом стала возможность поехать в Кисловодске для Ольги Эльмесовой из Псыньского. Немного испуганным выглядел маленький житель того же Псыньского Астемир Тхакоев: не знал, чего ждать от незнакомых краев. Как сказала его сестра Карина, самым ярким воспоминанием брата стало давнее посещение нальчикской зоопарка, поэтому он все время спрашивал, будут ли там животные. Нальчкерской и вассерной экскурсанткой оказалась Катюша Семеновна из станции Солдатской. У нее достаточно богатый опыт путешествий:

была на море, на лечении в Москве, видела многие достопримечательности, даже сфотографировалась с известными артистами. В Кисловодске ребята встретили настоящей экскурсовод, благодаря которому поездка стала насыщенной образными и захватывающими легендами. Возвращаясь домой поздним вечером. Звонкое голоса ребята звенели радостью, смехом и восторгом. Встречавшие родители были благодарны экскурсоводу за то, что превратил этот день в сказку, которую, оказывается, так просто подарить этим детям.

Начиналось все еще летом, когда по инициативе отдела по делам молодежи и спорту районной администрации во всех сельских поселениях проводилась молодежная акция «По зову сердца, по велению совести». Начальник отдела Анатолий Куценок обратился к представителям молодежных организаций с предложением посещать социально незащищенные семьи и детишки своим участием и вниманием. В июне в рамках реализации целевой программы «Молодежь Прохладненского района на 2007-2011 годы» состоялось еще одна акция «Подари лютик надежды». Акция проводилась в целях оказания внимания малоимущим детям и детям с поражением опорно-двигательного аппарата. Именно тогда А. Куценок пообещал отвести их на настоящую экскурсию.

Солнечным осенним утром, ребята с сопровождающими собрались у здания администрации. Мурат Кумыков из Алуды провел в Кисловодске шесть лет учебы, но не был еще два года, поэтому поездка стала для него возможностью встречи с полюбившимися местами.



Солнечным осенним утром, ребята с сопровождающими собрались у здания администрации. Мурат Кумыков из Алуды провел в Кисловодске шесть лет учебы, но не был еще два года, поэтому поездка стала для него возможностью встречи с полюбившимися местами.

Конкурсы

Спецпризы за социальную рекламу

Марьяна БЕЛГОРОКОВА

В Министерстве по делам молодежи и работе с общественными объединениями прошло четвертое лауреатов и победителей второго всероссийского конкурса социальной рекламы «Новый взгляд».

От Кабардино-Балкарии представлено 50 работ в номинации «Социальной плакат» и 22 работы в номинации «Социальной видеоролик».

Продлен срок приема заявок

Государственный комитет по делам общественных организаций КБР сообщает о том, что продлен срок приема заявок на участие в ежегодном республиканском конкурсе «АнтиКОР» на право оказания общественной организации отметки в средствах массовой информации республики.

государственных услуг; содействия в развитии структуры и деятельности, направленной на снижение или нейтрализацию коррупционных факторов по девяти номинациям.

Главный редактор Суसानа МЕЗОВА

Телефоны: зам. гл. редактора - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-88; зам. гл. редактора - 42-20-82; зам. гл. редактора - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

Ваш адвокат

Договорные условия нужно исполнять

Залим ДЗАГАШТОВ

«В тексте коллективного договора оговорено, что трудовой договор по инициативе администрации расторгается с работником, не являющимся членом профсоюза, только с предварительного согласия профоргана. Насколько это правомерно?»

дополнительный отпуск и учитывать коэффициент интенсивности труда, предусмотренные трудовым договором. Прав ли он, поступая так? Коллектив АО г. Прохладный.

Условия коллективных договоров, заключенных в соответствии с законодательством, являются обязательными для работодателей, если они не ухудшают положение работников. Улучшать же их положение закон не запрещает, и включение в договор условия об увольнении любого работника только с согласия профсоюзного органа следует рассматривать как договорное изменение работодателем своих прав, что, безусловно, выгодно работнику. При этом работодатель не освобождается от обязанности заключить согласие профоргана, даже если против этого возражает сам работник, считающий неприемлемым обсуждение своих деловых качеств общественным объединением. Сужение возможностей для увольнения работника считается ухудшением его положения, поэтому юридической силы договора этот пункт не подкрепляет.

«Учредитель не поддаете контракт нашему руководителю, так как не согласен предоставлять ему дополнительный отпуск и учитывать коэффициент интенсивности труда, предусмотренные трудовым договором. Прав ли он, поступая так? Коллектив АО г. Прохладный.» Фактически ваш руководитель уже допущен к работе и поэтому может вызвать с организации все, причитающееся ему в соответствии с теми обязательствами, которые работодатель принял на себя, подписав коллективный договор. Спорные таит в себе его зависимое положение от воли единоличного учредителя. Меры, которые может принять директор, зависят от положения учредительных документов юридического лица, определяющих порядок назначения и прекращения полномочий его органов. Например, если данная организация имеет форму акционерного общества и его директор назначается и смещается единоличным исполнительным органом общества. Даже если уставом общества решение данного вопроса отнесено к компетенции совета директоров, можно опасаться, что принципиальный руководитель проработает только до ближайшего заседания этого коллегиального органа.

Для вселения

в муниципальное жилье нужно согласие всех членов семьи

«В трехкомнатной непризвизированной квартире зарегистрированы мой 14-летний отец, инвалид войны (Инвалиды), я, мой муж и двое детей 17 и 20 лет. Отец последние 17 лет проживает у своей второй жены в однокомнатной приватизированной квартире. Может ли он или его жена принудительно разделить нашу квартиру?»

«В трехкомнатной непризвизированной квартире зарегистрированы мой 14-летний отец, инвалид войны (Инвалиды), я, мой муж и двое детей 17 и 20 лет. Отец последние 17 лет проживает у своей второй жены в однокомнатной приватизированной квартире. Может ли он или его жена принудительно разделить нашу квартиру?»

«Светлана Н. г. Нарткала.» Так как эта квартира относится к муниципальной собственности и ваш отец проживает в ней по договору социального найма, его жена к этому жилью не имеет никакого отношения. По отцу имеет равные с вами права по пользованию данным помещением. Как минимум, вы также вправе, получив письменное согласие всех совершеннолетних членов семьи, вселить туда свою супругу. Граждане, вселенные на основании договора социального найма с ним и с остальными членами семьи право пользования квартирой. Наименее члению помещения с письменного согласия проживающих совместно с ним членов семьи, включая временно отсутствующих, может произойти обмен занимаемого жилого помещения. В случае, если соглашение об обмене между ними не будет достигнуто, существует возможность разрешения спора в судебном порядке. При этом суд будет учитывать договоры сторон и интересы лиц, совместно проживающих.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

«В г. Нальчик оперативные службы наращивают усилия по закрытию игровых заведений.»

«В г. Нальчик оперативные службы наращивают усилия по закрытию игровых заведений.»

Конференция

Донорство крови – задача насущная

В комиссии по здравоохранению, демографической политике и экологии Общественной палаты КБР состоялась конференция, посвященная донорству крови и ее компонентам.

председатель Общественного совета по вопросам развития культуры и экологии в КБР Ф. Амшова. Она отметила, что в 2010 г. в республике начат проект и внедрения программы по совершенствованию службы крови, ориентированная на обеспечение лечебно-профилактических учреждений республики безопасными и эффективными препаратами.

Председатель комиссии по здравоохранению, демографической политике и экологии ОП КБР С. Жулева отметила важность и значимость мероприятия, подчеркнув, что в последние годы во всем мире и в нашей стране увеличилась потребность в препаратах крови и в самой крови в связи с внедрением современных инновационных методов лечения в здравоохранении.

Директор общественной организации «М-Драйв», член координационного центра по организации, развитию и проведению добровольного донорства крови при Общественной палате РФ Т. Байсев отметил успехи по вопросам донорства в республике – КБГСХА и СГА. Участники конференции приняли проект рекомендаций по совершенствованию работы органов государственной власти и общественных организаций, информирует пресс-служба ОП КБР.

Спорт

Рупокашный бой

В Орле прошло первенство России среди юниоров по рупокашному бою, в котором участвовали пять бойцов из Кабардино-Балкарской области. Итог их выступления – два первых и одно третье место.

Проще отбор на чемпионат России

В Орле прошло первенство России среди юниоров по рупокашному бою, в котором участвовали пять бойцов из Кабардино-Балкарской области. Итог их выступления – два первых и одно третье место.

Из Обнинска с медалями

В Орле прошло первенство России среди юниоров по рупокашному бою, в котором участвовали пять бойцов из Кабардино-Балкарской области. Итог их выступления – два первых и одно третье место.

В Орле прошло первенство России среди юниоров по рупокашному бою, в котором участвовали пять бойцов из Кабардино-Балкарской области. Итог их выступления – два первых и одно третье место.

Призыв-2011

Показатели неплохие

В Черекском районе продолжается осенний армейский призыв. В этом сезоне прохождению комиссии подлежат 384 призвания.

Происшествие

Автомашина возвращена владельцу

Сотрудниками МО МВД России «Баксанский» по горячим следам раскрыт угон автомашины от автостанции АЗС «Роснефть».

Подозреваются в совершении особо тяжкого преступления

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Закон

Под вывеской Интернет-салона

В пос. Кашхатуй Черекского района двадцать четвертого октября обнаружен труп жилища поселка с множественными колото-резаными ранами.

Главный редактор Суसानа МЕЗОВА

Телефоны: зам. гл. редактора - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-88; зам. гл. редактора - 42-20-82; зам. гл. редактора - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

Тираж - 9324 экз. Заказ - №3683. Индекс - 51530. Номер подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 20.30.

■ Ф.Бозиева - деловой редактор. ■ О.Хочуева - редактор по выпуску. ■ Р.Максимова, О.Безрукова, Н.Панарина - корректоры.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений возлагается на их авторов. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управлением федеральной почтовой связи КБР. Тел по КБР: 76-01-28; по г. Нальчик: 76-01-10. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роснефть». Тел: 42-69-34. За качество печати отвечает ООО «Тепраграф». Тел: 42-38-70.

Адрес редакции и издателя: 360000, г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru